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1. Influencia en el voto Intención de Voto 
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¿Qué elemento es el que más le influye en la decisión de su voto en unas elecciones generales? 

18,1%
21,4%

50,3%

10,1%

El candidato El partido político El programa electoral NS/NC

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

El candidato 18,1% 18,3% 18,0% 15,7% 18,0% 18,9% 19,5%

El partido político 21,4% 21,0% 21,8% 23,6% 21,3% 17,1% 25,8%

El programa electoral 50,3% 51,7% 49,0% 47,7% 53,4% 53,7% 43,1%

NS/NC 10,1% 9,0% 11,3% 13,0% 7,3% 10,3% 11,6%

SEXO EDAD
TOTAL
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Para la mitad de los ciudadanos, el programa electoral es el elemento que más influye a la hora de decidir su voto en unas 

elecciones a Cortes Generales. Le siguen, a gran distancia, el partido político (dos de cada diez electores) y el propio candidato.  

 

El peso del partido político es ligeramente mayor para los jóvenes (casi uno de cada cuatro), mientras que el candidato es el 

elemento básico para casi dos de cada diez personas mayores. Es entre las personas mayores entre las que menos cuenta el 

programa electoral en relación a los otros grupos etarios (diez puntos menos que entre los adultos).  

 

Las personas que votaron a IU en los últimos comicios de 2011 son los electores que más importancia prestan al programa: más de 

dos de cada tres consi9deran que es el elemento esencial, y por lo mismo, son el grupo que menos es influido por el candidato. 

Entre los votantes de UPyD,  es donde el candidato alcanza su mayor relevancia, frente a los votantes de  

PP y PSOE que tienen en esto un comportamiento similar.  

 

De cara a estos próximos comicios, son las personas que manifiestan que van a votar a Ciudadanos los que más peso dan al 

candidato (uno de cada cuatro) y se mantiene la tendencia de que sean los votantes de IU los que más peso den al programa.  Más 

de un tercio de los futuros votantes de PSOE y PP consideran que lo más relevante es el partido político.  

¿Qué elemento es el que más le influye en la decisión de su voto en unas elecciones generales? 

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

El candidato 18,1% 17,5% 19,6% 12,9% 22,8% 18,2% 18,2% 15,0% 10,8% 14,6% 25,6% 18,4%

El partido político 21,4% 24,8% 23,6% 14,8% 13,7% 20,1% 37,8% 34,5% 17,0% 21,2% 12,0% 17,4%

El programa electoral 50,3% 52,8% 50,6% 68,4% 59,0% 46,0% 41,8% 40,7% 72,2% 57,9% 60,6% 49,2%

NS/NC 10,1% 5,0% 6,2% 3,9% 4,4% 15,8% 2,1% 9,8% 6,2% 1,7% 15,0%

RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
TOTAL
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2. Importancia del programa electoral 

Importancia del programa electoral 
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42,4%

37,9%

9,3% 9,9%

0,6%

Muy importante Bastante importante Poco importante Nada importante NS/NC

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Muy importante 42,4% 44,8% 40,0% 41,1% 46,5% 44,5% 34,1%

Bastante importante 37,9% 34,3% 41,2% 39,9% 35,6% 39,3% 37,2%

Poco importante 9,3% 9,9% 8,6% 8,0% 7,7% 9,0% 13,3%

Nada importante 9,9% 10,5% 9,4% 10,2% 9,9% 6,8% 14,3%

NS/NC 0,6% 0,5% 0,7% 0,9% 0,3% 0,4% 1,1%

SEXO EDAD
TOTAL
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 A la hora de valorar la importancia que el programa electoral tiene para decidir el sentido del voto, cuatro de cada cinco 

ciudadanos lo consideran muy importante o bastante importante.  Esta importancia es mayoritaria en todos los grupos 

etarios, pero se matiza de manera muy significativa entre las personas mayores, en tanto que más de un 27% de las 

mismas considera que el programa es poco o nada importante a la hora de decidir el sentido de su voto. Hay que 

contextualizar este dato señalando que este porcentaje desciende a niveles inferiores al 16% entre los adultos y a poco 

más de un 17% entre los adultos jóvenes.  

 

 Las personas que votaron a IU y a UPYD consideran en mayor medida que los votantes de PP y de PSOE que los 

programas son importantes a la hora de decidir su voto. Destaca, en este sentido, los votantes de la coalición de 

izquierdas: no llegan al 10% los que consideran que el programa es poco o nada importante. 

 

Más de la mitad de los electores que tienen intención de votar a Podemos y Ciudadanos consideran que el programa es 

muy importante a la hora de decidir su voto. Este porcentaje va desciendo hasta poco más de un tercio entre los votantes 

de los partidos tradicionales (PP y PSOE).  

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Muy importante 42,4% 44,5% 36,8% 53,8% 59,4% 40,7% 33,3% 34,2% 59,8% 52,5% 53,8% 40,7%

Bastante importante 37,9% 36,2% 47,5% 36,5% 27,2% 35,8% 45,8% 46,8% 37,5% 33,5% 37,0% 35,4%

Poco importante 9,3% 10,3% 8,3% 2,8% 6,7% 10,1% 12,6% 5,8% 2,8% 7,3% 6,9% 10,4%

Nada importante 9,9% 8,6% 7,4% 6,9% 6,6% 12,3% 8,3% 13,2% 6,7% 2,3% 12,3%

NS/NC 0,6% 0,4% 1,1% 1,1%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
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3. Lectura de los programas electorales 

¿Suele Vd. leer los programas electorales o parte de ellos en las elecciones? 

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Sí, siempre los leo 38,6% 39,9% 37,3% 38,4% 40,8% 40,4% 32,7%

En alguna ocasión 40,1% 38,2% 41,9% 42,3% 39,3% 42,2% 36,1%

Nunca los leo 20,9% 21,2% 20,6% 18,8% 19,6% 16,6% 31,2%

NS/NC 0,5% 0,7% 0,2% 0,6% 0,3% 0,8%

SEXO EDAD
TOTAL

38,6%
40,1%

20,9%

0,5%

Sí, siempre los leo En alguna ocasión Nunca los leo NS/NC
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3. Lectura de los programas electorales 

¿Suele Vd. leer los programas electorales o parte de ellos en las elecciones? 

 Cuatro de cada diez ciudadanos declara que, en alguna ocasión, leen los programas electorales antes de las elecciones. 

Un porcentaje ligeramente superior al que asegura leerlos siempre. Cuando se analiza esta frecuencia por edad, se 

observa que son las personas mayores las que menos los leen (casi una de cada tres declara no leerlos nunca). 

 

Los electores que optaron por IU y por UPyD en los últimos comicios de 2011 son los que con mayor frecuencia leen los 

programas electorales: así, no llegan al 10% los antiguos votantes de la coalición de izquierdas que declaran no leerlos. 

Por el contrario, más del 20% de los antiguos votantes del PP y de otros partidos asegura no leerlos nunca.  

 

De nuevo, son los que manifiestan que van a votar a IU los que más declaran leer los programas, seguidos por los que van 

a votar a Ciudadanos y Podemos. De nuevo, son los que se declaran votantes de PP y PSOE los que en menor medida (en 

el entorno del 70%) declaran leer los programas electorales.  

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Sí, siempre los leo 38,6% 40,3% 40,5% 38,6% 41,5% 36,6% 30,7% 34,7% 43,0% 41,2% 49,0% 38,3%

En alguna ocasión 40,1% 37,8% 42,4% 50,3% 46,3% 38,7% 40,9% 39,5% 54,9% 41,8% 39,4% 38,9%

Nunca los leo 20,9% 21,9% 16,7% 9,6% 12,2% 24,1% 27,6% 25,2% 2,1% 16,9% 11,6% 22,3%

NS/NC 0,5% 0,3% 1,5% 0,7% 0,9% 0,6% 0,5%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
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4. El programa electoral y los políticos 

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Un contrato que debe cumplirse en lo posible 74,8% 75,2% 74,3% 68,2% 80,2% 74,3% 73,2%

Una orientación general de lo que debe hacerse 15,4% 15,7% 15,1% 20,9% 14,6% 15,5% 11,3%

Un documento de propaganda electoral 7,8% 8,3% 7,3% 10,0% 4,6% 7,9% 10,4%

NS/NC 2,0% 0,8% 3,3% 0,9% 0,6% 2,3% 5,1%

SEXO EDAD
TOTAL

74,8%

15,4%

7,8%

2,0%

Un contrato que debe cumplirse en lo posible

Una orientación general de lo que debe hacerse

Un documento de propaganda electoral

NS/NC
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 Para la gran mayoría de los ciudadanos, el programa ha de ser considerado por parte de los políticos como un 

contrato que debe cumplirse en lo posible. Así lo creen tres de cada cuatro electores, si bien el porcentaje baja 

entre los jóvenes hasta un 68% y sube entre los adultos jóvenes hasta alcanzar a cuatro de cada cinco.  

 

Esta consideración de contrato de los programas, alcanza al 85% de los votantes de IU y a nueve de cada diez 

votantes de UPyD en las pasadas elecciones, mientras que llega al 81% entre las personas que declaran votarán 

a Ciudadanos en los próximos comicios.  

 

Un 15% de los votantes considera a los programas como una orientación general de lo que debe hacerse, cifra 

que sube hasta superar el 20% entre los jóvenes y entre los votantes del PP. 

 

Es muy minoritaria la opción que considera a los programas como documentos de propaganda electoral, si bien 

esta consideración es más acusada, siendo minoritaria, entre jóvenes y personas mayores. 

4. El programa electoral y los políticos 

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Un contrato que debe cumplirse en lo posible 74,8% 71,3% 75,1% 85,4% 91,0% 73,9% 73,8% 76,0% 76,7% 77,0% 81,5% 72,9%

Una orientación general de lo que debe hacerse 15,4% 20,8% 16,4% 9,1% 1,9% 13,9% 19,5% 16,2% 20,3% 12,0% 13,8% 15,0%

Un documento de propaganda electoral 7,8% 7,7% 5,5% 5,5% 7,1% 9,1% 6,3% 4,3% 2,9% 8,4% 4,7% 9,5%

NS/NC 2,0% 0,2% 3,0% 3,1% 0,4% 3,6% 2,6% 2,6%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
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¿Cree que los partidos que gobiernan acostumbran a cumplir los programas electorales? 
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5. Cumplimiento del programa electoral 

0,2%

9,1%

45,9%
44,0%

0,8%

En su totalidad En gran parte En poca medida Nunca NS/NC

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

En su totalidad 0,2% 0,2% 0,2% 0,3% 0,4%

En gran parte 9,1% 7,7% 10,5% 6,7% 10,2% 8,7% 10,5%

En poca medida 45,9% 45,5% 46,3% 52,4% 45,0% 45,3% 42,0%

Nunca 44,0% 45,7% 42,4% 40,2% 44,5% 45,3% 45,1%

NS/NC 0,8% 1,0% 0,6% 0,7% 0,7% 2,1%

SEXO EDAD
TOTAL
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5. Cumplimiento del programa electoral 

 Casi la mitad de los electores considera que los partidos que gobiernan cumplen, en poca medida, su programa 

electoral, mientras que casi la otra mitad considera que no lo hacen nunca. Esta consideración de cumplimiento en poca 

medida se da entre más de la mitad de los jóvenes, pero baja hasta un 42% entre las personas mayores. 

 

Los adultos jóvenes y los votantes del PP son los que consideran en mayor medida, aun siendo minoritario, que los 

programas suelen cumplirse en gran parte. Esta cifra se dispara hasta casi un 25% entre las personas que declaran su 

intención de votar en las próximas elecciones al Partido Popular, mientras que disminuye de manera drástica entre 

aquellos que van a votar a las fuerzas ubicadas más a la izquierda. En este sentido, es revelador que casi el 60% de los 

electores que manifiestan que van a votar a Podemos considere que los partidos nunca acostumbran a cumplir sus 

programas electorales. 

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

En su totalidad 0,2% 0,4% 0,3%

En gran parte 9,1% 15,8% 5,7% 1,4% 9,6% 7,8% 24,7% 10,3% 4,7% 4,1% 8,4%

En poca medida 45,9% 47,3% 47,3% 42,0% 56,2% 44,2% 49,1% 46,3% 43,2% 39,8% 54,3% 44,8%

Nunca 44,0% 36,5% 47,0% 55,4% 34,2% 46,3% 25,4% 43,4% 52,1% 59,5% 40,3% 45,7%

NS/NC 0,8% 0,4% 1,2% 1,3% 0,9% 0,7% 1,3% 0,8%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
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¿Cree que el incumplimiento de los programas electorales aumentan la desconfianza en el 
sistema político? 

93,4%

4,9%

1,7%

Sí No NS/NC

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Sí 93,4% 94,3% 92,5% 94,3% 95,5% 94,3% 88,2%

No 4,9% 4,5% 5,2% 5,1% 3,7% 4,5% 6,9%

NS/NC 1,7% 1,2% 2,2% 0,7% 0,8% 1,2% 4,9%

SEXO EDAD
TOTAL

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Sí 93,4% 92,3% 94,1% 89,6% 98,3% 93,8% 86,5% 95,3% 94,1% 93,6% 97,8% 93,7%

No 4,9% 4,7% 3,5% 10,4% 1,7% 5,1% 10,3% 2,4% 5,9% 5,4% 2,2% 4,4%

NS/NC 1,7% 3,0% 2,4% 1,1% 3,2% 2,3% 1,0% 1,8%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO

 Los ciudadanos consideran, de manera abrumadoramente mayoritaria, que el 

incumplimiento de lo programas incrementan la desconfianza en el sistema político.  

Dentro de esta consideración, es destacable que entre las personas mayores esta 

consideración es cinco puntos inferior a la media total.  

 

En lo que hace al recuerdo de voto, las personas que votaron a UPyD son las más críticas 

y las de IU las menos, dentro de una tendencia general mayoritaria: así, frente a un 98% 

de votantes de la formación magenta que considera que este incumplimiento, este 

porcentaje baja hasta el 89.6% de los votantes de IU. 

 

Según la intención de voto, los que en menor medida consideran que el incumplimiento 

de los programas electorales tiene un impacto negativo son los votantes del Partido 

Popular, aunque esta opinión es también muy mayoritaria entre ellos . 



Corrupción y programa electoral 
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¿Considera importante incorporar el código ético de conducta y las medidas de lucha contra la 
corrupción en el programa electoral? 

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Sí, es importante que se recojan el código y las 

medidas 94,8% 94,1% 95,5% 93,7% 97,4% 93,4% 93,9%

No es importante, está suficientemente regulado 

aunque es un tema relevante 3,3% 4,5% 2,1% 3,9% 1,7% 4,9% 2,6%

NS/NC 1,9% 1,4% 2,5% 2,4% 0,9% 1,6% 3,5%

SEXO EDAD
TOTAL

94,8%

3,3%

1,9%

Sí, es importante que se recojan el código y las 
medidas

No es importante, está suficientemente 
regulado aunque es un tema relevante

NS/NC
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¿Considera importante incorporar el código ético de conducta y las medidas de lucha contra la 
corrupción en el programa electoral? 

La gran mayoría de los ciudadanos considera importante que en los programas se incorpore un código ético y otras 

medida de lucha contra la corrupción. Esta opinión abrumadora es especialmente destacable entre los adultos jóvenes 

(más del 97%), y entre los antiguos votantes del PP y de IU (en esta última la cifra alcanza el 100%).  

 

La consideración según las distintas opciones políticas no presenta diferencias significativas , siendo la opinión muy 

homogénea entre las distintos grupos. 

 

 

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Sí, es importante que se recojan el código y las 

medidas 94,8% 97,8% 94,5% 100,0% 91,2% 93,0% 97,3% 97,5% 95,1% 95,7% 98,7% 92,8%

No es importante, está suficientemente regulado 

aunque es un tema relevante 3,3% 1,9% 3,3% 7,0% 4,1% 2,0% 1,4% 4,9% 3,2% 0,6% 4,3%

NS/NC 1,9% 0,4% 2,2% 1,9% 2,9% 0,8% 1,1% 1,1% 0,7% 2,9%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
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8. Programa electoral y medidas no cumplibles 
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¿Considera importante incorporar en el programa general el coste de las medidas electorales y 
la manera de financiarlas para evitar promesas incumplibles? 

63,4%

27,8%

2,7% 2,9% 3,2%

Muy importante Bastante importante Poco importante Nada importante NS/NC

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Muy importante 63,4% 64,2% 62,6% 64,0% 70,3% 64,0% 51,3%

Bastante importante 27,8% 27,6% 28,0% 30,7% 25,6% 27,9% 28,4%

Poco importante 2,7% 3,4% 2,0% 2,0% 1,3% 2,7% 5,2%

Nada importante 2,9% 3,7% 2,2% 2,4% 2,4% 3,3% 3,7%

NS/NC 3,2% 1,1% 5,2% 0,9% 0,3% 2,0% 11,4%

SEXO EDAD
TOTAL
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¿Considera importante incorporar en el programa general el coste de las medidas electorales y 
la manera de financiarlas para evitar promesas incumplibles? 

Casi dos de cada tres ciudadanos considera muy importante incorporar al programa el coste de las medidas propuestas, 

así como la manera de financiarlas, para evitar así la formulación de promesas incumplibles. Esta cifra se dispara hasta 

el 70% entre los adultos jóvenes y se queda, empero, en el 51% entre las personas mayores.  

 

La consideración de muy importante de estas medidas supera también el 70% entre los antiguos votantes de IU y de 

UPyD. Sin embargo, baja hasta la mitad entre los votantes que tienen intención de elegir al PP en las próximas 

elecciones.  

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Muy importante 63,4% 63,4% 63,0% 70,1% 72,6% 62,0% 49,1% 62,4% 72,2% 67,4% 71,4% 64,0%

Bastante importante 27,8% 27,9% 26,1% 20,9% 25,5% 29,6% 37,4% 29,6% 16,8% 27,0% 26,0% 26,6%

Poco importante 2,7% 3,6% 3,1% 6,0% 1,9% 1,6% 5,1% 3,1% 8,0% 1,5% 1,5% 2,1%

Nada importante 2,9% 1,3% 4,8% 1,8% 3,4% 2,1% 2,0% 2,9% 2,3% 1,1% 3,8%

NS/NC 3,2% 3,9% 3,0% 1,2% 3,4% 6,4% 3,0% 1,8% 3,6%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
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¿Cree usted que es interesante la existencia de una entidad que cuantifique y evalúe el coste de 
las medidas económicas propuestas por los diferentes partidos?   

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Sí 80,0% 81,3% 83,0% 76,1% 78,5% 78,7% 78,0% 87,5% 78,0% 83,4% 88,5% 77,0%

No 12,2% 11,4% 8,8% 14,2% 14,9% 13,6% 10,2% 6,2% 16,8% 12,3% 9,6% 13,9%

NS/NC 7,8% 7,3% 8,2% 9,8% 6,6% 7,7% 11,8% 6,3% 5,2% 4,4% 1,9% 9,0%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Sí 80,0% 79,4% 80,6% 88,3% 79,9% 80,4% 71,8%

No 12,2% 15,7% 8,9% 7,8% 14,3% 13,1% 11,8%

NS/NC 7,8% 4,9% 10,5% 3,9% 5,8% 6,5% 16,4%

SEXO EDAD
TOTAL

En línea con la tradición de autoridades independientes que existen en algunos países 

de nuestro entorno, cuatro de cada cinco españoles consideran interesante que 

existiere una entidad independiente que evaluara el coste de las medidas que los 

partidos incluyen en sus programas. Este porcentaje asciende hasta casi un 90% entre 

los jóvenes pero disminuye hasta poco más de un 70% entre las personas mayores. 

 

Entre los votantes y en relación a 2011, se aprecia una diferencia reseñable entre los 

votantes de los dos grandes partidos y los de IU y UPyD: en el caso de aquellos el 

apoyo es superior al 80% y en el caso de estos es inferior.    

 

Cuando se analiza en función de la intención de voto para las próximas elecciones 

generales, se observa que el apoyo a esta medida entre los que se plantean votar al 

PSOE o a Ciudadanos supera el 87%, mientras que no llega al 80% entre los que van a 

votar a IU o al PP. 

80,0%

12,2%

7,8%

Sí No NS/NC
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¿En su opinión si se produce un comportamiento irregular (grave) a lo largo de la legislatura de 
algún miembro de una lista electoral el cabeza de lista, candidato debería dimitir? 

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Si 73,4% 71,6% 75,1% 74,7% 70,1% 72,6% 78,2%

No 23,2% 25,6% 20,9% 18,6% 28,9% 24,2% 17,2%

NS/NC 3,4% 2,8% 4,0% 6,7% 1,0% 3,1% 4,6%

SEXO EDAD
TOTAL

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Si 73,4% 69,0% 75,5% 64,9% 68,8% 76,3% 68,4% 69,8% 71,1% 75,4% 73,7% 74,8%

No 23,2% 27,7% 21,8% 30,4% 31,2% 19,7% 29,2% 26,4% 26,0% 24,6% 25,0% 20,5%

NS/NC 3,4% 3,2% 2,6% 4,7% 4,0% 2,4% 3,8% 2,9% 1,3% 4,7%

TOTAL
RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO

73,4%

23,2%

3,4%

Si No NS/NC

Casi tres de cada cuatro españoles consideran que en el caso de que se produzca un 

comportamiento irregular grave a lo largo de la legislatura de algún miembro de la lista electora, 

el candidato que la encabeza debería de asumir esa responsabilidad y dimitir.  De manera 

significativa, esta afirmación tiene cuatro puntos más de apoyo entre las mujeres que entre los 

hombres, y es más respaldada por jóvenes y mayores que por adultos. 

 

Los votantes en 2011 del PSOE son los que más acuerdo presentan con esta afirmación, frente a 

un apoyo más tibio de los votantes de IU: en el caso de la coalición de izquierdas, el apoyo baja 

hasta dos de cada tres. 

 

De cara a la generales del próximo otoño, son los votantes de los nuevos partidos, Ciudadanos y 

Podemos, los que manifiestan un mayor grado de acuerdo con esta opinión, frente a un apoyo 

también mayoritario, pero más matizado, de los futuros votantes del PP y del PSOE. 
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¿Cuál es su opinión respecto a recoger en el programa electoral la estrategia de coaliciones? 

15,0%

67,5%

13,0%

4,5%

Creo que es un asunto interesante pero difícil de 
recoger en el programa

Creo que debería de ser explicado claramente

No creo que sea necesario

NS/NC

Hombre Mujer De 18 a 29 años De 30 a 44 años De 45 a 64 años 65 y más años

Creo que es un asunto interesante pero difícil de 

recoger en el programa 15,0% 16,6% 13,6% 16,9% 16,2% 14,3% 12,6%

Creo que debería de ser explicado claramente 67,5% 63,3% 71,5% 71,9% 68,8% 66,2% 63,1%

No creo que sea necesario 13,0% 16,7% 9,4% 8,4% 12,2% 16,5% 13,4%

NS/NC 4,5% 3,5% 5,5% 2,9% 2,8% 3,0% 10,9%

SEXO EDAD
TOTAL
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¿Cuál es su opinión respecto a recoger en el programa electoral la estrategia de coaliciones? 

Dos de cada tres votantes considera que la estrategia de coaliciones post-electorales debería de estar recogida en el 

programa electoral. Esta cifra supera al 70% entre los jóvenes y entre los votantes del PP y de UPyD. Por el contrario, no 

llega al 60% de apoyo entre los votantes de IU. 

 

Para en torno a un  20% de los votantes de la coalición de izquierdas, se trata de una propuesta interesante, pero difícil 

de recoger en el programa, porcentaje similar que considera que no cree que sea necesario.  

 

Igualmente, un 17% de las personas que manifiestan que van a votar al PP consideran que dicha medida no es 

necesaria, frente a casi un 75% de los votantes de Ciudadanos que sí que consideran necesaria dicha medida.  

 

 

PP PSOE IU UPyD OTROS PP PSOE IU PODEMOS CIUDADANOS OTROS

Creo que es un asunto interesante pero difícil de 

recoger en el programa 15,0% 13,5% 16,0% 19,0% 9,4% 15,5% 11,6% 16,8% 21,3% 18,9% 16,8% 14,1%

Creo que debería de ser explicado claramente 67,5% 71,0% 66,4% 58,0% 75,7% 66,4% 66,7% 68,9% 57,3% 67,8% 74,5% 66,6%

No creo que sea necesario 13,0% 11,7% 13,5% 21,9% 14,9% 12,2% 17,0% 9,0% 21,4% 10,5% 8,7% 13,5%

NS/NC 4,5% 3,8% 4,1% 1,2% 5,9% 4,7% 5,4% 2,7% 5,8%

RECUERDO DE VOTO INTENCIÓN DE VOTO
TOTAL
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